Spravanie réznych regulaénych obvodov :)

Spravanie roznych regulacnych obvodov méZeme prirovnat k vodic¢ovi automobilu, ktory
chce zastavit svoje auto presne pri urcenej znacke STOP, vyznacenej Ciarou na vozovke.

Vodic¢ ide ustalenou rychlostou az k Ciare STOP a porovnava skutocnu hodnotu (okamzitd rychlost) s
pozadovanou hodnotou (nulovou rychlostou), respektive vzdialenost medzi autom a znackou. Akonahle bude
rozdiel medzi vzdialenostou auta a Ciary rovny nule (kolesa sa dotknu Ciary STOP), zabrzdi. V zavislosti na
rychlosti auto Ciaru prekro¢i o mensiu alebo vacSiu vzdialenost. Vodi¢ zaradi spiatocku a pokusi sa zastavit na
Ciare. Ak prejde, opakuje niekolkokrat pohyb vpred a vzad, az sa konecne na STOP Ciare zastavi. Z obrazka je
zjavné zaporné i kladné prekmitnutie pozadovanej hodnoty (nulovej vzdialenosti od Ciary).

Ty

Prekmitnutie a ustalenie regulovanej hodnoty v zavislosti na case
Skuseny vodi¢ berie tiez do Uvahy, akou rychlostou sa pohybuje k Ciare STOP. Nepdjde konStantnou rychlostou
k znacke a potom zabrzdi, ale dobieha zotrvacnostou s plynule sa zniZujucou rychlostou k Ciare, pri ktorej auto
zastavi. Z obrazka je zjavné, zZe ¢im mensi bude rozdiel medzi poZzadovanou hodnotou (nulovou vzdialenostou
od ciary) a skutocnou hodnotou (okamzitou rychlostou), ¢im nizSia bude rychlost auta, tym kratSia bude
vzdialenost medzi autom a ¢iarou STOP. PredlZenim ¢asu sa prediZi tzv. prechodové charakteristika a zabréni sa
prekmitnutiu drahy.
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Dosiahnutie regulovanej hodnoty bez prekmitnutia
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